



# 戈壁生金绿野流芳

——高台县以现代农业激活乡村发展新动能

## 李刚看望慰问抗战老战士老同志并颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。按照省委统一安排,近日,省委常委、省委组织部部长李刚在兰州市看望慰问抗战老战士、老同志,向他们颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章,代表省委省政府向抗战老战士、老同志致以崇高敬意和诚挚问候。

李刚分别前往刘汝茂、李如阁同志家中,详细询问日常生活、健康状况和待遇落实情况,聆听老人讲述峥嵘岁月故事,感谢他们为民族解放和独立、为中国革命和建设、为甘肃发展作出的贡献。

## 第十六届全国微生物资源学术研讨会举行

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者吴涵)第十六届全国微生物资源学术研讨会日前在张掖举行。来自全国高等院校、科研院所和企业的500余位专家、学者及科研代表齐聚一堂,共襄学术盛会。会议共有142场学术报告,包括34场大会主旨报告、86场分会场专题报告和12场青年论坛报告。

会议以“挖掘微生物资源潜能,推动多领域应用创新,助力生物经济高质量发展”为主题,旨在搭建高水平学术交流平台,探讨微生物资源领域前沿问题与产业化路径,深化产学研用融合,为我国生物经济高质量发展注入强劲动能。

## 第十三届陇南乞巧女儿节在西和开幕

本报西和讯(新甘肃·甘肃日报记者马小龙 王煜宇)千年乞巧韵,七夕共此时。近日,第十三届陇南乞巧女儿节在陇南市西和县伏羲文化广场正式开幕。

本届乞巧女儿节以“相遇陇南·情定乞巧”为主题,活动由陇南市委、陇南市政府主办,西和县委、西和县政府、礼县县委、礼县县政府、陇南市文广旅局、陇南妇联共同承办。

开幕式上,举办了“我们的节日·七夕”集体婚礼,陇南全市范围

## 甘肃国际物流集团成功发行5亿元中期票据

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)近日,甘肃国际物流集团2025年第一期中期票据首发成功。这是甘肃国际物流集团首次公开亮相债券市场,标志着甘肃国际物流集团融资能力显著增强。

本期中期票据发行规模为人民币5亿元,期限为2+1,票面利率2.55%,创甘肃省2025年以来同评级同期限信用债利率新低。本次中期票据的成功发行,有效降低了融资成本,优化了债务结构,为甘肃国际物流集团高质量发展提供了资金保障。票据发行

(接1版)  
兴隆学校教导主任郭婧表示:“今天,全校学生均以饱满的精神按时返校,这便是新学期最好的开端。希望孩子们能带着社会各界的关爱与祝福,在新学期里健康成长、茁壮成才。”

“灾害无情,人间有爱。”榆中县教育局副局长谈应峰说,在大家的共同努力下,本学期全县学校安全、按期、顺利开学具有特殊



游客在康县碾坝镇安家坝村生态农业观光采摘园里采摘葡萄。  
新甘肃·甘肃日报记者 黄培军

献,祝福他们身体健康、生活幸福。两位老同志衷心感谢党的关怀,表示将永葆入党初心,坚守革命本色,一辈子感党恩、听党话、跟党走。李刚说,老战士、老同志是党和国家的宝贵财富,为健在的抗战老战士、老同志颁发纪念章,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对抗战老战士、老同志的深切关怀。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,牢记革命先辈丰功伟绩,大力弘扬伟大抗战精神,以实际行动奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。有关部门要用心用情做好服务保障,照顾好老战士、老同志生活,让他们安享幸福晚年。

会议期间,徐建国、邓子新、赵国屏等5位院士聚焦医学微生物学与传染病防控研究、微生物代谢工程与合成生物学研究、微生物资源挖掘与种质库建设等议题作了报告。

会议由中国微生物学会微生物资源专业委员会等主办,甘肃省微生物资源开发利用重点实验室、甘肃省科学院生物研究所等承办。与会嘉宾一致认为,本次研讨会是一场高水平的学术盛会,也是推动产学研融合的重要桥梁,将以此次会议为契机,加强合作,共同推动我国微生物资源研究与产业化迈向更高水平。

会议以“挖掘微生物资源潜能,推动多领域应用创新,助力生物经济高质量发展”为主题,旨在搭建高水平学术交流平台,探讨微生物资源领域前沿问题与产业化路径,深化产学研用融合,为我国生物经济高质量发展注入强劲动能。

内百对新人,在现场观众的见证下举行集体婚礼,约定今生,并进行移风易俗宣誓,倡导抵制高额彩礼、拒绝铺张浪费的婚俗新风。

本届乞巧女儿节将持续至8月29日。其间,将举办招商引资网络推介活动、民间乞巧文化传承暨乡村旅游活动等一系列活动。

“西和乞巧”作为国家级非物质文化遗产,被誉为“中国古代乞巧风俗的活化石”,已成为全方位展示陇南地域文化、推动文旅融合发展的重要窗口。

## 甘肃国际物流集团成功发行5亿元中期票据

过程中,吸引了多家商业银行、信托公司等机构投资者的积极参与,充分体现了市场对甘肃国际物流集团信用资质和发展前景的高度认可。

据介绍,甘肃国际物流集团是甘肃省抓住、用好“一带一路”最大机遇,整合全省物流港口资源组建成立的省属骨干企业。甘肃国际物流集团将以此次中期票据成功发行为契机,持续强化资本运作能力,聚焦主营业务,全力打造国际化、现代化、智慧化物流企业,为助力甘肃推进高水平对外开放贡献力量。

意义,极大鼓舞了师生们的信心。他表示:“我们将继续做好受灾家庭经济困难学生的生活保障与心理疏导工作,通过精准摸排落实‘一对一’帮扶机制,确保每一个孩子都不掉队。”

“回到熟悉的校园,我发现它还是那么美丽。新学期,我一定努力学习,不辜负所有关心和帮助过我的人。”兴隆学校五年级学生龚钰茹说。



新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾  
通讯员 俞凤霞

近日,在古浪县土门镇漪泉村,种植户秦芦山正紧锣密鼓地进行着“第二茬”生产。走进秦芦山家的农田里,他正在组织工人复种青头萝卜。记者看到,随着播种机不断前进,起垄、滴灌带铺设、播种等多道工序一次性高效完成。“今年第一茬种的是豌豆,7月底就收完了。最近我听说青头萝卜的市场行情不错,决定二茬复种青头萝卜,全程都是机械化种植,省时又省力。这种种植模式,既提高了亩均单产,还能多挣一份钱,我觉得非常划算。”秦芦山高兴地说。

立秋前后,这种复种模式下的精耕细作,同样在古浪县泗水镇三坝村上演。如今,二茬复种的莴笋已展露新绿。

在泗水镇三坝村种植户王小旭家的地块里,一片片探出土壤的青翠绿叶在阳光下显得生机勃勃,工人正在对莴笋进行间苗、覆土。“出现双苗或者多苗的就要进行间苗,每穴只留1株健壮秧苗,这样才能确保莴笋生长发育,保证生长质量……”王小旭一边忙碌,一边给工人讲解间苗方式。

“这一茬我种了100亩,是今年7月24日种的,现在已经开始间苗了,预计国庆节前后就可以采收了,相信一定会有好收成。”王小旭说。

今年以来,古浪县突出夯实粮食安全

产业基地2.1万亩,建设智能化育苗大棚5座、绿色优质农产品展示中心1处、日光温室物联网应用示范点4个,农产品加工转化率达到66.32%,农产品加工业年销售收入5亿元以上,是保障当地蔬菜等重要农产品稳产保供的重要基地,更是粤港澳大湾区“菜篮子”供应基地。

高台县现代农业产业园的发展,实现了富民增收,丰富了居民“菜篮子”。同时,还为不少当地村民就近就业、增加家庭收入带来了机遇,带动了农业生产方式的转变和富余劳动力就近转移,壮大了职业农民、产业工人和劳务经纪人队伍,每年带动3000人在园区常年务工。

47岁的刘金兰是南华镇智号村村民,一直在产业园打工。谈到这份工作,她说:“平时能照顾到家里,在这里打工,每个月收入在4000元左右。我还在工作中学到了不少大棚种植技术。”

高台县现代农业产业园是高台农业现代化高质量发展的一个缩影。

近年来,高台县大力发展现代化大棚种植,持续擦亮种子产业“金字招牌”,通过土地集中流转,实现了规模化、集约化、标准化经营,促进了土地收益翻番式增长,并实行订单种植,从种植到深加工,再到市场终端,延伸蔬菜产业链,推动现代农业提质增效,农民增收,带动全县蔬菜和种子产业高质量发展。

如今,高台县立足实际,农业在现代化、精细化、产业化的轨道上快速发展,为加快农民增收步伐、引领乡村振兴提供了澎湃动力。

让现代农业插上科技的翅膀、让创新驱动走向田间地头。7月的高台大地格外热闹,农业科技创新正乘着乡村振兴的春风,以瓜蔬高标准种植、农田高标准建设、人才高标准培养的创新姿态洒向这片热

土,带来勃勃生机和希望。

在高台县骆驼城镇梧桐村的千亩瓜蔬制种产业园,连片的温室大棚内,长势良好的西葫芦、南瓜、西瓜等瓜蔬正在“享受”得天独厚的生长条件;通过光环境控制、自动环控、绿色植保、自动水肥一体化灌溉、自动采收、物联网控制等诸多技术,处处生机盎然。

眼下,正是西葫芦授粉坐果的关键时期,梧桐村村民张元昌正在自己的大棚里紧锣密鼓地进行打枝、去雄、授粉工作。“这座大棚种植的制种西葫芦的经济效益在4.5万元左右,还有土地流转费和务工费,今年收入在6万元以上。”张元昌满怀信心。

梧桐村村委会主任庄海介绍,2024年,该村利用智能化温室,完成30户村民门面和后院建设任务,搭建先进的钢架大棚31座,并集约利用农户房屋等土地资源,户均架设光伏50千瓦,建设容量1600千瓦的集中箱式变电站1座,探索走出一条产业多样融合、联农带农共富、乡村建设宜居、农牧生态循环的共同富裕之路。

“目前,瓜菜制种产业面积达到600亩。今年村集体经济收入有望达到85万元以上,农户户均增收2.5万元以上。”庄海说。

梧桐村的发展,得益于科技创新助力。高台县释放出巨大的土地生产潜力,成为稳产高产、优质高效的粮食安全产业地区。同时,高台县采取与甘肃省农科院、甘肃农业大学等高等院校、科研院所建立合作关系,以科研机构驻园、专家领衔挂帅,破解技术难题、促进成果转化运用,通过推进“藏粮于技”系列科技攻关,筑牢现代农业高地,为农业插上科技翅膀。

如今,高台县立足实际,农业在现代化、精细化、产业化的轨道上快速发展,为加快农民增收步伐、引领乡村振兴提供了澎湃动力。

如今,高台县立足实际,农业在现代化、精细化、产业化的轨道上快速发展,为加快